

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 30 (1111)

6 апреля 1940 г. Суббота

Цена 8 коп.

Приветствие Карело-Финского народа товарищам Сталину и Молотову

Москва, Кремль—товарищу Сталину,
товарищу Молотову

Трудящиеся города Петрозаводска, собравшись на митинг, посвященный историческому постановлению VI Сессии Верховного Совета СССР о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику, шлют Вам, наш родной вождь и учитель—товарищ Сталин, Вам—главе Советского правительства, товарищ Молотов, свой пламенный большевистский привет. Сессия Верховного Совета Союза ССР выразила волю карело-финского народа, его чаяния и надежды. Мы бесконечно благодарны Вам за великую заботу, которую Вы постоянно проявляете о нашем народе.

Только в Советской стране, где уничтожена эксплуатация человека человеком, торжествует принцип свободного развития национальностей. Только в нашей стране возможны такое уважение интересов малых народов, и отеческая забота об их процветании. День принятия закона о преобразовании Карельской АССР в Союзную республику войдет славной страницей в историю нашего многонационального Советского государства, в историю карело-финского народа.

О сампо*), о счастье веками мечтал карело-финский народ. Об этих мечтах немало сложено былин, песен, сказаний. Вдохновленные этими мечтами, наши предки сложили руны**) Калевала**), которыми и поныне гордится карело-финский народ. Немало было протестов и восстаний, немало лучших людей карело-финского народа сложили свои головы в борьбе за свободную, равноправную жизнь. Но все эти восстания и протесты жестоко подавлялись царским самодержавием. И только Великая Октябрьская социалистическая революция вывела наш народ, как и все народы бывшей царской России, на путь свободного развития, на путь счастливой и радостной жизни.

20 лет существования Карельской Автономной Советской Социалистической Республики—это годы бурного расцвета ее хозяйства, культуры. Из нищей, убогой, из колонии царизма Карелия превратилась в цветущую Советскую страну. Грандиозные успехи во всех областях социалистического строительства достигнуты карельским народом, благодаря неуклонному проведению ленинско-сталинской национальной политики, под руководством большевистской партии, вождя народов и трудящихся всего мира товарища Сталина, при братской помощи великого русского народа.

Исторический закон о преобразовании Карелии в Союзную республику послужит еще большему расцвету карело-финской национальности, росту экономики, расцвету культуры.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 апреля в 10 часов утра в клубе имени Профинтерна—п. Яшкино, созывается совещание всех секретарей первичных партийных и комсомольских организаций и руководителей агитколлективов Яшкинского района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Задачи парторганизации в весенне-посевной кампании 1940 г. докладчик тов. БОБКОВ.
2. План агитмассовой работы на период весеннего сева.

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б). Пленум заслушал сообщение о политике правительства и об итогах войны в Финляндии и одобрил их. Пленум принял специальные решения:
а) об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.
б) о перестройке работы экономсовета.
Пленум постановил созвать Всесоюзную партийную конференцию в июне этого года.

(ТАСС)

6 СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА 2 и 3 АПРЕЛЯ

В Совете Союза 2 и 3 апреля продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1940 год. Председательствующий, председатель Совета Союза депутат

Андреев предоставляет слово депутату Гречуха.

— Успехи хозяйственного и культурного строительства Советского Союза — говорит тов. Гречуха, находят свое яркое отражение в расцвете Украинской ССР. Огромные ассигнования предусмотрены по бюджету на развитие хозяйства и культуры западных областей Украинской ССР. Только за октябрь—декабрь 1939 года в этих областях создано около 400 новых Украинских школ, и 7 Украинских высших учебных заведений. За 6 месяцев советской власти здесь в области здравоохранения сделано больше чем за 20 лет на этой территории было сделанопольскими властями.

После выступления депутата Лихачева прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1940 год прекращаются.

С заключительными словами выступили Народный Комиссар финансов СССР тов. Зверев и содокладчик от бюджетной комиссии Совета Союза депутат Николаева.

После перерыва Совет Союза единогласно утвердил по разделам, а затем в целом государственный бюджет СССР на 1940 год в сумме 183954633 тыс. руб. по доходам и в сумме 175913376 тысяч рублей по расходам.

Совет Союза утвердил также Союзный бюджет и принял закон о государственном бюджете СССР на 1940 год.

Принятие закона депутаты и гости сопровождали бурными продолжительными аплодисментами.

(ТАСС)

Укрепим еще большую мощь нашей страны

С большим подъемом прошел митинг в Тайгинском паровозном депо. На митинге присутствовало около 600 человек.

В своем выступлении слесарь паровозного депо Скотин говорит:

— Сталинская мудрая политика мира торжествует. Гнусные поджигатели войны из англо-Французского лагеря потерпели полный крах. Подвиги славной Красной Армии и Военно-Морского флота, воодушевили нас на новые подвиги в борьбе за выполнение великих задач третьей сталинской пятилетки. Поднимем еще выше знамя социалистического соревнования, удвоим производительность труда, этим самым укрепим еще большую мощь нашей страны.

Аналогичны были выступления т.т. Конухидзе, Сафонова, Старкова и других.

В резолюции рабочие и служащие пишут: «мы рабочие и служащие паровозного депо с большим вниманием прослушали доклад главы советского правительства тов. Молотова. С великим чувством гордости одобряем мудрую сталинскую внешнюю политику нашего правительства. Приложим все силы к выполнению производственной программы. К 1 мая, выпустим дополнительно к плану из среднего ремонта 10 паровозов, сократим простой паровозов на промывке на 2 часа. Будем овладевать техникой водного дела».

А. Шокуров.

На предильно-ткацкой фабрике № 7—9 (Белосток, БССР) председателем рабочего комитета избрана работница А. К. Сидорович.



Тов. Сидорович—во время обеденного перерыва—проводит беседу с работницами.
Фото Д. Чернова.

Фото-клише ТАСС.

* Сампо—народный образ, выражавший верковую мечту о хлебе.

**) Руна—песня.

***) Калевала—карело-финский народный эпос.

ЗА ПОД'ЕМ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ ЗЕМЛЕДЕЛИИ, ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ РАБОТЫ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, МТС

Доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Пуговкина на областном совещании передовиков социалистического сельского хозяйства 15 марта 1940 года

Товарищи, 1939 год был годом нового укрепления колхозного строя. Советское колхозное крестьянство нашей области добилось новых успехов в организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Товарищ Сталин в своем отчетном докладе на XVIII съезде ВКП(б) говорил «...колхозы окончательно закреплены и упрочнены, а социалистическая система хозяйства является теперь единственной формой нашего земледелия».

В Новосибирской области в колхозах об'единено 95 процентов крестьянских хозяйств. Оставшиеся 15—16 тысяч единичных дворов не играют значительной роли в сельском хозяйстве. Весь посев их составляет около трех тысяч гектаров из 3.320 тысяч гектаров посевной площади нашей области.

Правительство и партия создали все условия для процветания колхозов. Колхозам передано на вечное пользование огромное количество земли. Дано все, чтобы производить в изобилии зерно, волокно, овощи, разводить скот и давать государству больше масла, молока, мяса, шерсти. Партия и правительство повседневно помогают колхозникам превратить все колхозы в большевистские, стать всем колхозникам зажиточными.

Партия поставила перед социалистическим сельским хозяйством большие задачи. На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин со всей четкостью и ясностью указал, в каком направлении вести всю нашу работу по дальнейшему развитию социалистического сельского хозяйства и животноводства.

«Развернуть дальше под'ем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней, вдвое, поголовье крупного рогатого скота—процентов на 40, поголовье лошадей—процентов на 35». (Сталин).

Мы имеем все возможности выполнить и перевыполнить это сталинское задание, так как сельское хозяйство у нас по своей организованности и технической оснащенности является самым передовым в мире.

Владимир Ильин Ленин в статье «Как увеличить размеры душевого потребления в России?» писал, что царская Россия была «невероятно, невиданно отсталой страной, нищей и полудикой, оборудованной современными орудиями производства вчетверо хуже Англии, впятеро хуже Германии, вдесятую хуже Америки».

Таким было сельское хозяйство старой России. Как изменилось лицо деревни, какая грандиозная перестройка про-

изошла за годы двух сталинских пятилеток—это мы видим собственными глазами.

«...С точки зрения техники производства, с точки зрения насыщенности промышленности и земледелия новой техникой, наша страна является наиболее передовой в сравнении с любой другой страной...» говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б).

По технической оснащенности сельского хозяйства с Советской страной не может равняться ни одно капиталистическое государство. Одних только комбайнов у нас работает на полях в два раза больше, чем во всех капиталистических странах вместе взятых. Эти победы обеспечены мудрым руководством нашей большевистской партии, огромным политическим и производственным под'емом трудящихся, мощным развертыванием стахановского движения во всех отраслях народного хозяйства.

Столетиями мечтал крестьянин о земле. В борьбе за землю он не раз поднимался против помещиков, капиталистов, царского самодержавия. Только Великая Октябрьская социалистическая революция отменила частную собственность на землю, превратила ее в общегородную социалистическую собственность. Мудрая политика партии, сталинское руководство социалистической перестройкой сельского хозяйства, обеспечили переход крестьянства от единичного хозяйства к колхозному, от мелкого раздробленного производства—к крупному, обобществленному.

В капиталистическом обществе земля—это средство закабаления и чудовищной эксплуатации трудящихся крестьян. В стране социализма земля стала источником силы и крепости колхозного строя, могучим средством невиданного роста благосостояния трудящихся деревни.

Колхозный строй открыл неограниченные возможности для повышения урожаев, роста производительности животноводства, расцвета культуры и техники в сельском хозяйстве, развития творческой инициативы в колхозной деревне и стахановском движении.

Стахановское движение могло зародиться только в нашей Советской стране, где люди работают на себя, на свое рабоче-крестьянское государство, где труд стал делом чести, делом славы, доблести и геройства.

Вся страна у нас знает славных стахановцев колхозов и совхозов, замечательных мастеров высоких урожаев, передовых комбайнеров, трактористов, животноводов.

Успехи сельского хозяйства блестящие продемонстрированы на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 года.

Выставка наглядно показала всемирно-исторические победы колхозного строя, одержанные под руководством нашей партии и великого друга труда

хозярьства, отца колхозного строя товарища Сталина (Аплодисменты).

Партия и правительство неустанно заботятся о дальнейшем процветании сельского хозяйства. В 1939 году Совнарком СССР и ЦБ ВКП(б) приняли ряд очень важных решений, которые способствовали и дальше будут способствовать мощному под'ему и организационно-хозяйственному укреплению колхозов, дальнейшему росту богатства и культуры их, росту политической активности колхозного крестьянства.

27 мая 1939 года Совнарком СССР и ЦБ ВКП(б) приняли исключительной важности решение «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Это постановление послужило могучим средством дальнейшего укрепления колхозов, общественной колхозной собственности, трудовой дисциплины в колхозах. Оно мобилизовало колхозников на борьбу с лодырями, рвачами, которые пытались использовать колхозы в своих личных, шкурнических интересах.

Постановление СНК СССР и ЦБ ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах»—развернутая программа борьбы за невиданный расцвет социалистического животноводства.

Огромное влияние на дальнейшее развитие социалистического сельского хозяйства окажет решение «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах» от 28 декабря прошлого года.

Товарищи, все эти решения партии и правительства являются величайшим вкладом в дело борьбы за укрепление колхозного строя, за дальнейший рост производительности труда в сельском хозяйстве, за рост народного богатства.

Выполняя решения XVIII съезда ВКП(б), колхозы Новосибирской области добились в 1939 году новых успехов в укреплении общественного хозяйства, повышении производительности труда и дальнейшем под'еме урожайности зерновых и технических культур.

Культуры	Урожайность в среднем по области (в центнерах с гектара)			
	1913	1933	1938	1939
1. Зерновые культуры все .	8,1	11,8	12,6	12,9
2. Лен-долгуница на волокно .	2,6	2,4	3,4	3,8

Но это, товарищи, для нас урожай невысокий и совершенно недостаточный. В нашей же области, сотни колхозов большевистской работой на полях добились гораздо большего. Это можно проиллюстрировать на многочисленных примерах.

Сельхозартель имени Свердлова, Ленинского района, добился в среднем по 20,4 центнера зерна с гектара на общей площади в 639 гектаров. Сель-

хозартель имени Ворошилова, того же района, получила урожай зерновых по 22 с половиною центнера с гектара. Колхоз села Заречного, Беловского района, собрал по 19,3 центнера с гектара. Свыше 14 центнеров зерна собрали в среднем со всей площади посева колхозы «Коллективный пахарь», Кулинского района, и «Путь крестьянина», Чистоозерного района.

Высокого урожая на всей

площади сева добились передовые совхозы области. Киселевский совхоз, Киселевского района, собрал урожай зерна в среднем по 17,3 центнера с гектара. Гутовский совхоз, Тогучинского района, — по 14,6 центнера. Таких примеров много.

Хорошие урожаи, товарищи, не приходят сами. Они завоевываются большевистской работой, правильным использованием сельскохозяйственных машин, умелым применением передовой агротехники. Крепкая трудовая дисциплина, правильная земельная организация труда, хозяйственная забота и производственная активность колхозников являются непременным условием для завоевания высоких урожаев.

Наша партия и советское правительство оснастили сельское хозяйство передовой техникой, послали в деревню тысячи специалистов, заботливо выращивают замечательные кадры стахановцев—организаторов и новаторов в сельском хозяйстве.

С каждым годом все больше машин становится в деревне. В прошлом году на совхозно-колхозных полях работало 10.769 тракторов, 5,647 комбайнов, тысячи грузовых машин. Колхозники ценят эту замечательную технику. Они справедливо называют комбайн «умной машиной» и стараются создать лучшие условия для его использования.

Но самое ценное, что завоевано в сельском хозяйстве,—это кадры. Это наши многочисленные замечательные люди, которые, овладев передовой техникой, усвоив лучший опыт, показывают образцы высокой производительности труда, раскрывают перед нами неисчерпаемые резервы для дальнейшего роста сельского хозяйства, ведут за собой вперед всю массу колхозников, рабочих МТС и совхозов.

Наша партия, Советская власть, наша социалистическая родина, колхозная земля, вырастили этих замечательных советских патриотов, выдвинули их из массы в ряды самых лучших, самых знатных людей Советской страны. На XVIII съезде ВКП(б) тов. Андреев говорил о них:

«Это люди, товарищи, самые обыкновенные, вышли они в прошлом из середняцких, батрацких и бедняцких семей...»

Это люди, которые изучили

(Продолжение на 3 стр.)

ЗА ПОД'ЕМ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ ЗЕМЛЕДЕЛИИ, ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ РАБОТЫ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, МТС

Доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Пуговкина на областном совещании передовиков социалистического сельского хозяйства 15 марта 1940 года

(Продолжение. Начало на 2 стр.)

В выставке нынешнего года готовятся принять участие вдвое больше экспонентов, чем в прошлом году. Целые районы — Кулинский, Туганский, Ленинский оспаривают право на участие в выставке.

Товарищи, при наличии всех условий и возможностей быть в передовых рядах, Новосибирская область все же не преодолела своего отставания по сельскому хозяйству. Урожай хлебов и технических культур, продуктивность животноводства во многих колхозах, совхозах и районах являются все еще низкими. Целий ряд сельскохозяйственных районов в 1939 году работал совершенно неудовлетворительно.

План сева яровых культур по колхозам области был выполнен только на 97,3 процента, льна-долгунца — на 85,9 процента, конопли — на 73,9 процента, картофеля лишь на 65 процентов.

Надо иметь в виду, товарищи, что это средние данные по области. Если же взять отдельные районы, то во многих из них дело обстояло гораздо хуже.

Весенний сев вместо 10—12 дней продолжался по области 30 дней. Некоторые районы, как Тяжинский, Колыванский, Кожевниковский, Шегарский, запоздали с севом еще больше. Качество работы во многих случаях было крайне низким. Имели место случаи посева плохими, непротравленными семенами в неудовлетворительно обработанную почву.

План сенокошения выполнен только на 85,9 процента. Паров и зяби не подготовили, в результате чего весенний сев в 1940 году на 66 процентов будет проходить по весновспашке.

Многие районы провели уборку урожая с огромными потерями. Черепановский район из-за несвоевременной и плохо организованной уборки потерял свыше 14 тысяч центнеров зерна.

Мы теряем хлеб из-за опоздания с косовицей, главным образом, потому, что мало заботимся о квалифицированных кадрах. Нередко руководители МТС и совхозов вынуждены доверять трактор и комбайн неквалифицированным водителям, не умеющим правильно отрегулировать машину. В Оядинском районе в колхозе «Красный пахарь» из-за неправильной регулировки комбайна потери доходили до 5 центнеров зерна с гектара. В колхозе имени Пугачева, Киселевского района, комбайнер Михайлов при уборке овса терял до 6 центнеров с гектара. Ишеницу он убирал, теряя до 5 центнеров с гектара. В поле за количеством скосленного, Михайлов так отрегулировал машину, что ход комбайна был поднят на 55 сантиметров от земли. Масса колосьев оказалась несрезанной.

Примеров безобразной орга-

низации комбайноуборки можно привести сколько угодно. В ряде районов райисполкомы и райкомы партии, земельные органы не бели борьбы с потерями урожая. Мы не знаем такого случая, чтобы какой-либо колхоз предъявил претензии машинно-тракторной станции за потери, допущенные комбайнерами при уборке хлебов, или за низкое качество работы трактористов.

Мы много имеем примеров плохой обработки почвы как на весеннем севе, так и при обработке паров и зяби. Пахали часто, мелко, с огражками. Руководители же не замечали этого, потому что трактористы, допускающие брак, пахали глубоко и правильно у дороги, откуда часто руководители осматривали работу.

Кое-где бракоделам удавалось даже получать деньги за экономию горючего, которой они добивались за счет снижения качества работы.

Товарищи, в прошлые годы кадрами квалифицированных комбайнеров нам помогали южные и центральные области страны, посыпая своих комбайнеров. Но рассчитывать, что и дальше будет также, нельзя надо нам самим готовить комбайнеров. А, между тем, областной земельный отдел и многие районные советские и партийные организации не борются по-большевистски за

кадры, не заботятся о подготовке кадров. На первое марта, по данным облзо, у нас недостает трактористов 3.935 человек, комбайнеров — 1.284. Убинская школа, рассчитанная на выпуск 300 человек, до сих пор не укомплектована курсантами.

К уборке урожая текущего года надо готовиться немедленно и, в первую очередь, не откладывать дело с подготовкой квалифицированных комбайнеров и ремонтом комбайнов.

Одной из причин затяжки хлебоуборки явилось также пренебрежительное отношение к простейшим машинам. План комбайноуборки область выполнила на 105,6 процента. Это было бы хорошо при условии соблюдения сжатых сроков уборки. А у нас, наоборот, упустили все сроки, затянули косовицу. Черепановский район убирал хлеб в течение 80 дней, Ордынский — 75. Ясно что массу зерна здесь потеряли от осыпания на корню.

Особенно плохо убрали технические культуры. Теребление льна-долгунца следовало произвести в августе, фактически же только 5 районов из 33 закончили теребление льна во время: Чыпкино-Троицкий, Мошковский, Маслянинский, Легостаевский и Болотниковский. Остальные затянули теребление. И затянули, главным образом, потому, что недооценели машинной уборки. Льнотеребилками убрано лишь 11,6 процента к плану. Потом задержали обмолот и расстил.

Всего было разостлано только

79,5 процента вытеребленного льна. Северный район 20 процентов посева вообще не убрал и план по льнозаготовкам выполнил лишь на 3,8 процента, сдав государству только по 10 килограммов волокна с гектара.

Одна из главных причин отставания в сдаче льноволокна заключается в пренебрежении механизацией, в слабом использовании машин по обработке льна. Очень часто колхозы производят обработку вручную при наличии машин. В Тайгинском районе, например, из наличных 8 льнообрабатывающих машин использовалась только одна.

Есть у нас районы справившиеся с уборкой льна, выполнившие обязательства перед государством, например: Маслянинский район на 25 февраля план сдачи льноволокна выполнил на 191 процент, Асиновский — на 121 процент, Тогучинский — на 118,4 процента.

Конопля тоже не пользовалась вниманием. А, между тем, это очень важная и доходная культура. Возьмите, товарищи, колхоз «Красная волна», Тогучинского района. Здесь коноплю называют «золотыми приисками». И в самом деле, посмотрите, какие доходы получают колхозники со своих конопляников.

В прошлом году колхозники сельхозартели «Красная волна» посеяли 70 гектаров конопли, в том числе 50 гектаров южной. Средний урожай тресты был равен 34,6 центнера с гектара, по южной — 85,6 центнера. Колхоз выручил от сдачи государству тресты и пеньки 662.200 рублей, то есть по 9.460 рублей с гектара!

На трудодень в колхозе пришло по 9 рублей 40 коп., а стоимость трудодня, затраченного на коноплю, оценивается в 19 р. 60 к., а в коноцеводных звенях И. А. Галактионова и Н. И. Шубина — по 21—22 рубля. Вот что значит коноцеводство, если оно находится в руках стахановцев и ударников колхозных полей. Пример колхоза «Красная волна» показывает, какие резервы повышения урожая технических культур, роста доходов остаются неиспользованными в тех колхозах, где не научились еще ценить эту культуру.

Товарищи, есть у нас в сельском хозяйстве еще один недопустимо запущенный участок, — это многолетние травы. С ними в области весьма неблагополучно. План сева трав в прошлом году был выполнен на 57,4 процента. Из 25 тысяч гектаров семенников убрано 18 тысяч. И что особенно плохо, половина семенников к наступлению зимы осталась необмолоченной. В ряде районов вообще на уборку трав семенников, видимо, не обращали никакого внимания. Например: в Беловском районе убрали только 7,2 процента семенников

клевера, в Крапивинском

— 13,3, в Болотниковском — 20 процентов. Основной причиной неудовлетворительной уборки трав является недооценка их значения для полеводства и животноводства, а также игнорирование механизации уборки. С таким положением большие нельзя мириться.

Есть у нас и такие хозяйства, где провели уборку семян клевера комбайнами и выполнили полностью план сдачи семян. Маслянинская МТС убрала комбайнами 300

гаектаров клевера. Маслянинский льносовхоз — 53 гектара. Неплохо справились с уборкой клевера Туганский и Зырянский районы. Первый — план сдачи семян государству выполнил на 410 процентов, второй — на 152 процента. Выполнили план сдачи семян клевера Кыштовский район и Нарымский округ. Все это показывает, что у нас в области имеется полная возможность образцово разрешить вопросы травосеяния.

Во всеоружии встретим весенний сев

Теперь, товарищи, мы вступаем в новый сельскохозяйственный год. Весна, можно сказать, на пороге. Во всеоружии встретить ее, образцово провести сев — значит заложить основу обильного урожая.

Все ли наши колхозы и совхозы подготовились к весенным полевым работам? К сожалению, нет. Многое еще не сделано. По данным облзо на 15 марта у нас по области недостает семян. Особенно тревожно положение с засыпкой семян в таких районах, как Болотниковский, Венгеровский, Коченевский, Кочкивский, Усть-Тарский, Черепановский, Чистоозерный. При таком положении следовало ожидать, что районные организации по боевому мобилизуют внутренние ресурсы. Пока этого не видно.

Кое-где еще очень живучи иждивенческие настроения. Вместо того, чтобы изыскать семена в колхозах, у колхозников, руководители сидят сложа руки и ждут ссуду от государства. С этими иждивенческими настроенными надо кончить. Семена следует найти на месте. Возможности к этому есть. Очистка семенного материала тоже затянулась: на 15 марта очищено только 83 процента семян зерновых и бобовых культур. Передовики колхозной деревни должны добиться, чтобы все зерноочистительные машины в колхозах работали с полной нагрузкой. Сеять надо только хорошо очищенными семенами.

Очистка семенного материала тоже затянулась: на 15 марта очищено только 83 процента семян зерновых и бобовых культур. Передовики колхозной деревни должны добиться, чтобы все зерноочистительные машины в колхозах работали с полной нагрузкой. Сеять надо только хорошо очищенными семенами.

Другим важнейшим звеном подготовки к весеннему севу является ремонт тракторного парка, прицепных машин и колхозного инвентаря. С ремонтом дело недопустимо затягивается. План по ремонту тракторов на 15 марта выполнен всего на 85,3 процента. При этом из общего количества отремонтированных тракторов при проверке качества ремонта более 30 процентов оказались плохо отремонтированными, требующими повторного ремонта. Особенно медленно ремонтируются гусеничные тракторы, которые в первую очередь потребуются на весенних полевых работах.

В этом отношении крайне отстают Спасская, Камышевская, Осинцевская, Шипицынская и некоторые другие МТС Западного, Новосибирского и Центрального управлений.

Ваша задача, товарищи, по

возвращении с совещания еще выше поднять соревнование за быстрейшее окончание ремонта тракторов, прицепных машин и сельскохозяйственного инвентаря и организовать строгую проверку качества ремонта, чтобы на поля вышли исправные, выверенные машины, которые бы работали четко, без перебоев, как хорошие часы. Мы должны провести сев в 8—10 дней. Для этого требуется большевистская готовность на каждом участке.

Одним из крупных недостатков работы на весеннем севе прошлого года являлось плохое использование коня. В области мы сейчас имеем 436 тысяч лошадей — огромную силу, которая при умелом ее использовании, в сочетании с тракторами, обеспечит нам свое временность проведения посевых работ в сжатые сроки. Надо готовить коня к севу. Принять все меры, чтобы конь к посевной кампании оказался в состоянии хорошей упитанности. Надо своевременно поставить коня перед посевной на отдых, обеспечить его на все время посевной грубыми и концентрированными кормами.

В 149 МТС нашей области мощность тракторного парка равна 230.000 лошадиных сил, а лошадей мы имеем 436.000 голов.

Слажая лошадиные и тракторные силы, мы по области будем иметь в период весеннего сева более 600 тыс. лошадиных сил, т. е. нагрузку на одну лошадиную силу менее 4 гектаров. Это еще раз подтверждает, что при умелом сочетании тракторов и конной тяги, Новосибирская область имеет полную возможность провести сев в самые сжатые сроки при высоком качестве посевых работ, при точном соблюдении всех правил агротехники. Пренебрежение в агротехнике, бракодельство в посевных работах необходимо пресекать самым решительным образом. Нельзя допускать, чтобы любители шумихи и пышных рапортов о досрочном окончании сева производили мелкую пашоту, плохо заделывали семена и совершили другие нарушения агротехники. В распоряжении колхозов и совхозов есть все для того, чтобы сеять быстро и хорошо. Только такая работа обеспечит нам получение хорошего урожая.

(Продолжение на 4 стр.)

За под'ем стахановского движения в социалистическом земледелии, за большевистскую организацию работы колхозов, совхозов, МТС

Доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Пуговкина на областном совещании передовиков социалистического сельского хозяйства 15 марта 1940 г.

(Продолжение. Начало на 2 и 3 стр.)

Партия и правительство предоставили колхозам самим планировать зерновые и сортовые посевы в пределах установленного государственного плана. Это, товарищи, очень важное дело. Новый порядок развязывает инициативу колхозников, поднимает их ответственность.

Товарищи! Нельзя забывать, что в этом году надо готовить урожай 1941 года, заготовить хорошие пары и зябь. Область ежегодно отстает на этом участке. В прошлом году план всенаправленности паров был выполнен только на 85 процентов, а по отдельным районам еще меньше. В Убинском районе — на 52,8 проц., в Крапивинском — на 70,9, в Здвинском — на 59,1. Мы должны принять все меры, чтобы такого положения больше не повторилось. Надо, чтобы не позднее 5 июня всенаправленность паров была закончена, а до начала уборки надо обеспечить повсюду, где это требуется, перепашку паров. В промежутки между ними необходимо провести 2—3 культивации.

Кстати сказать, о культиваторах. Видели ли вы, как у нас иногда используют культиваторы? Безобразно. Ремонтируют их кое-как, в работу иногда пускают неисправными, с неполным комплектом лап и т. д. Районные же земельные органы и облизо смотрят на это сквозь пальцы.

Товарищи, мы обязаны повсюду добиться высокопроизводительного использования машин. Надо помнить замечательные слова товарища Сталина, сказанные на Первом всесоюзном съезде колхозников-ударников:

«Стоит только улучшить ис-

Об овощах и садоводстве

Изключительно важное значение имеют овощи и картофель. А между тем в прошлом году план посадки картофеля по области был выполнен только на 65 процентов. А такие районы, как Новосибирский, Анжеро-Судженский, Беловский обеспечивающие овощами и картофелем индустриальные центры, и наполовину невыполнены план.

Мы должны обеспечить трудящиеся население овощами и картофелем. «Каждая область, — говорил товарищ Сталин еще на XVII съезде партии, — должна завести у себя свою сельскохозяйственную базу, чтобы иметь свои овощи, свою картошку, свое масло, свое молоко и в той или иной степени — свой хлеб, свое мясо, — если она не хочет попасть в затруднительное положение». Осуществляя указания товарища Сталина, передовые колхозы

использование машин и тракторов, стоит только улучшить обработку земли — и мы добьемся того, что увеличим количество наших продуктов вдвое, втрой. А этого вполне достаточно для того, чтобы сделать всех колхозников зажиточными тружениками колхозных полей».

Особо надо сказать о зяби. Мы ежегодно не выполняем плана зяблевой пахоты. В результате теряем на урожае, сея по весеновспашке, и во времена сева имеем исключительно напряженное положение с рабочей и тягловой силой.

В этом году необходимо в сентябре завершить под'ем зяби с высоким качеством работы. Надо, как правило, пахать не меньше, чем на 20 сантиметров, используя при этом плуги с предплужниками. В МТС их будет в 1940 г. свыше 3 тысяч.

От зяби неотделимо лущение стерни. Лущение, как агротехнический прием, входит в систему зяблевой обработки почвы. Его надо проводить одновременно с уборкой колосовых на глубину 5—6 сантиметров. К сожалению, лущение стерни не вошло еще в практику наших колхозов. А, между тем, это очень важный агротехнический прием, который имеет огромное значение для повышения урожайности. План лущения стерни должен быть выполнен полностью.

Нам нужна высококачественная обработка земли и как средство решительной борьбы с сорняками. Сорняки — злейшие враги посевов. А между тем борьба с ними ведется очень слабо. В Татарском районе, например, в 1938 году

известно было 150000 гектаров земли, занятой сорняками. Их надо уничтожить, чтобы не мешали росту культур.

Необходимо вопрос о введении и освоении правильного севооборота по-настоящему взять в свои руки партийным и советским организациям, земельным работникам, самим колхозам и колхозникам и разрешить его со всей серьезностью.

Дело это очень трудное, но крайне нам нужное и осуществлять его необходимо со всей настойчивостью.

Идея навстречу желанию на-

селения, обком и облисполком предложили советским и партийным организациям всемерно развивать садоводство. В 1940 году надо высадить не менее 170—200 тысяч саженцев. В будущем году еще больше, а в 1945 году посадить 3 миллиона 485 тысяч деревьев. Это большая работа потребует от партийных организаций, советских и земельных органов, колхозов и колхозников много внимания и заботы. Но эта забота окупится сторицей.

Идея навстречу желанию на-
селения, обком и облисполком предложили советским и партийным организациям всемерно развивать садоводство. В 1940 году надо высадить не менее 170—200 тысяч саженцев. В будущем году еще больше, а в 1945 году посадить 3 миллиона 485 тысяч деревьев. Это большая работа потребует от партийных организаций, советских и земельных органов, колхозов и колхозников много внимания и заботы. Но эта забота окупится сторицей.

(Окончание в след. номере)

ПЕРЕОБОРУДУЮТ ЭЛЕКТРОСЕТЬ

Колхозники колхоза имени Шевченко решили в этом году переоборудовать электросеть в своем колхозе. Все колхозные квартиры будут получать

ПОПРАВКА

В № 29, 4 апреля, на 2-й странице, в заголовке дневника вкраилась ошибка. Следует читать: «Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей 29 марта».

Тайга, тип. изд. „Сталинский путь“

Олимпиада детского творчества

29 марта в поселке Яшкино, в клубе им. Профинтерна проходила 1-я районная олимпиада детского творчества. Зал клуба был переполнен. Сюда собрались учащиеся, родители, представители общественных организаций.

Олимпиаду открыл своим выступлением Тутаильский детский дом. Просто, но уверенно и смело исполняется литературный монтаж посвященный Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Особенно привлекает внимание слушателей то усиливающаяся, то затихающая мелодия вальса «Последнее прости», «Характерная штука» — исполненные домовым оркестром, средней школы, под управлением Ярославцева, ученика 10 класса.

Юный пианист Девякович хорошо исполнил «Музыкальный момент» Шуберта, «Песнь Кости Кигуляева». Поражают зрителей живое колесо двигающееся по сцене. Это физкультурный коллектив средней школы старших классов, под руководством Подкорытова Петра демонстрирует свою силу.

Чуть видно из-за гармонии Миколуцкого и Остафчука Надю, учеников 1-го класса. Они исполняют «Марш танкистов».

Из сельских школ, особенно выдающимися были выступления Корчугановской начальной школы. Замечательно подготовлены участники олимпиады учатся хорошо и отлично. Олимпиада детского творчества показала, что учащиеся могут сочетать хорошую и отличную учебу, с культурным проведением досуга.

А. Лысенко.

Бороться за качество успеваемости

4 апреля в клубе им. Ленина проходило собрание комсомольцев школ города с вопросом об итогах 3-й четверти и о задачах в 4 четверти.

Заведующий районом Кузьмин в своем докладе подробно остановился на успеваемости в школах. Из общего количества учащихся начальных школ 1478 человек, не успевает 275, что составляет 78 процентов. В НСШ и средних школах из 3425 человек, не успевает 1046 или 70 процентов, почти одна треть учащихся в городе учится плохо. Не все комсомольские организации взялись по-боевому выполнять решения 10 пленума ЦК ВЛКСМ.

До решений 10 пленума успеваемость нашей комсомольской группы и класса была не блестящей — говорит Мартынова — группорг 10 класса «А» школы № 33. С выходом в свет решений, мы изучили их, и для нас стало ясно, что за качество своей успеваемости отвечаем перед государством, что на нас партия возлагает большую и ответственную задачу, учиться хорошо, учиться отлично, мы комсомольцы обязаны это выполнить. Наш 10 класс «А», 2-ю четверть держит переходящее красное знамя.

Комсомольская группа 10 класса «А» 100 процентной успеваемости добилась совместной настойчивой работой с классным руководителем. Комсомольская организация школы № 33 серьезно взялась за выполнение решений 10 пленума ЦК ВЛКСМ. Но есть группы, комсомольские организации, успеваемость которых не превышает 50 про-

центов. Во 2-й средней школе из 55 комсомольцев 25 не успевает. Группорг комсомольского 10 класса Григорьева имеет одну плохую оценку и группа успевает на 37 проц.

Член комитета организации этой же школы Мисюра, является нарушителем дисциплины в классе. Бывает и так, что учащиеся не подготовив до-

материального задания уходят с уро-

ков, например, Мигачев и др.

Поэтому успеваемость комсо-

мольской организации за 1-е

полугодие составила 55 про-

центов, а за 3-ю четверть —

54,3 процента. Пионерскими

отрядами здесь руководят пло-

хо. Комсомольская организация

не помогает педагогам в учеб-

ном процессе, в налаживании

дисциплины. Неудивителен по-

этому и тот факт, что успева-

емость всей школы за 3-ю

четверть — 60 процентов.

На собрании много говорили

о недостатках работы комсо-

мольских организаций школ.

Секретарь ГК ВКП(б) т. Му-

рашкин отметил, что комсо-

мольские организации плохо

борются за выполнение реше-

ний 10 пленума ЦК ВЛКСМ,

что наши школы имеют все

возможности работать лучше.

Собрание приняло решение

обязывающее все комсомоль-

ские организации немедленно

перестроить свою работу в

соответствии с решениями 10

пленума и добиться полного

перевода учащихся в следую-

щий класс.

М. Алексеева.

И. о. ответ. редактора

А. Стариков.

тир. 4000 экз.